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1.1.8 

  

INGEN BILD 

Givet 

 

𝐒 = [
120 0 60

0 80 40
60 40 50

]

𝑥𝑦𝑧

 MPa 

 

 

Sökt 

Huvudspänningarna 𝜎1, 𝜎2, 𝜎3 

 

 

Lösning 

Finn huvudspänningarna genom att lösa egenvärdesproblemet. 

  

{FS 1.11} det(𝐒 − 𝜎𝐈) = 0 

  

 

det ([
120 0 60

0 80 40
60 40 50

] − [
𝜎 0 0
0 𝜎 0
0 0 𝜎

]) = 0 

det ([
120 − 𝜎 0 60

0 80 − 𝜎 40
60 40 50 − 𝜎

]) = 0 

(120 − 𝜎)[ (80 − 𝜎)(50 − 𝜎) − 402] + 0 ∙ (−[0 − (50 − 𝜎)] + [40 ∙ 60]) + 60

∙ ([0 ∙ 40] − (80 − 𝜎) ∙ 60) = 0 

 

(120 − 𝜎)[ (80 − 𝜎)(50 − 𝜎) − 402] + 60 ∙ (−(80 − 𝜎) ∙ 60) = 0 

−𝜎3 + 250𝜎2 − 19600𝜎 + 480000 − 192000 + 1600𝜎 + 3600𝜎 − 280000 = 0 

−𝜎3 + 250𝜎2 − 14400𝜎 = 0 

Enkelt att hitta en rot 

𝜎𝐴 = 0 

Lös resterande polynom med PQ formeln 

−𝜎2 + 250𝜎 − 14400 = 0 

𝜎𝐵,𝐶 =
−250 ± √2502 − 4 ∙ 14400

−2
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𝜎𝐵,𝐶 =
−250 ± 70

−2
 

𝜎𝐵 =
−250 + 70

−2
= 90 MPa 

𝜎𝐶 =
−250 − 70

−2
= 160 MPa 

Ordna dem i storleksordning 

𝝈𝟏 = 𝟏𝟔𝟎 𝐌𝐏𝐚, 𝛔𝟐 = 𝟗𝟎 𝐌𝐏𝐚, 𝝈𝟑 = 𝟎 𝐌𝐏𝐚 

 


